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ПРОТИДІЯ ВІДМИВАННЮ ГРОШЕЙ 
ЯК ФАКТОР ФОРМУВАННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ МОДЕЛІ 

ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ 
Одним із чинників формування европейської моделі фінансової системи 

в Україні є активна співпраця з міжнародними інституційними структурами у 
сфері протидії легалізації доходів, отриманих незаконним шляхом. В умовах 
фінансової глобалізації поряд із зростанням обсягів операцій у світовій 
фінансовій системі, появою нових форм розрахунків, розширенням спектра 
фінансових послуг, постають нові виклики і загрози, однією з яких є 
зростання обсягів нелегальних доходів, відмивання грошей, акумуляція 
значних фінансових активів міжнародними злочинними групами з 
подальшим використанням у незаконних цілях, в тому числі і фінансуванням 
тероризму. Можливість безперешкодного відмивання і використання 
фінансових ресурсів, отриманих незаконним шляхом, виступає одним із 
джерел функціонування тіньової економіки. Надзвичайна актуальність 
проблеми легалізації доходів, отриманих незаконним шляхом у світовому 
співтоваристві, призвела до створення спеціальних міжнародних та 
регіональних організацій, які безпосередньо займаються протидією 
відмиванню “брудних” грошей. Актуальність цієї проблеми для України 
зумовлена тим, що, по-перше, відмивання грошей здійснюється, головним 
чином, через фінансові інститути, що підриває довіру суспільства до 
національної фінансової системи, і є загрозою нормальному функціонуванню 
фінансово-кредитних установ країни; по-друге, знижує інвестиційну 
привабливість держави для легального сектора економіки. З метою протидії 
легалізації доходів, отриманих незаконним шляхом, боротьби з відмиванням 
грошей, переходу до європейських стандартів у фінансово-кредитній сфері в 
Україні поступово сформувалася відповідна система. Її становлення значною 
мірою відбулося завдяки співпраці зі спеціалізованими міжнародними 
фінансовими інститутами і, перш за все, з групою з розробки фінансових 
заходів боротьби з відмиванням грошей – FATF (Financial Action Task Force), 
створеною в 1989 році на саміті керівників країн Великої Сімки, завданням 
якої є розробка і сприяння стратегії боротьби з відмиванням грошей як на 
національному, так і на міжнародному рівні, моніторинг країн – членів у 
реалізації заходів боротьби з відмиванням грошей. 

Наслідком ефективного співробітництва з FATF стало припинення з 
початку 2006 року моніторингу з боку цієї міжнародної організації, 
впровадження в практику фінансових установ нашої держави стандартів 
FATF, участь українських представників у роботі спеціального комітету 
експертів Ради Європи з питань взаємної оцінки заходів протидії відмиванню 
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грошей (MANEYVAL), реалізація ряду проектів фінансової і технічної 
допомоги. 

З метою підвищення ефективності виявлення схем легалізації доходів, 
отриманих незаконнним шляхом, необхідне посилення в цілому якості 
взаємодії всіх учасників системи протидії. На міжвідомчому рівні потребує 
подальшого розвитку інформаційний обмін між Державним департаментом 
фінансового моніторингу України та іншими державними органами, 
особливо забезпечення доступу до баз даних (передусім, податкових, митних, 
правоохороннних органів, регуляторів ринків фінансових послуг). Одночасно 
потребує удосконалення співпраця з фінансовими розвідками інших країн з 
питань проведення фінансових розслідувань. Всі ці заходи в комплексі 
сприятимуть процесу формування європейської моделі фінансової системи в 
Україні. 

 


